
 
 

Procès-verbal du 2ème conseil d’école de l’école Voltaire 

Mardi 10 février 
 

Présents :  

Equipe pédagogique : Mme Priou, Mme Kurzeja, Mme Hamery, Mme Cheneveaux, M. Barbot, Mme Boin 

 

Représentants de parents élus : Mme Ait Ramdane, Mme Bocquin, Mme Lemaire, Mme Negroni 

 

Municipalité : M. Levy, Mme Cohen, M. Martinez-Perez, M. Chomarat. 

 

1. Vie de l’école 

• Demandes des conseils de délégués approuvées par le conseil des maitres 

 

Le 1er conseil de délégués a eu lieu le 20/11/2025. A l’issue de ce conseil, le conseil des maitres s’est réuni et 

a choisi les demandes qui lui semblaient pertinentes. 

 

Voici les demandes qui ont été retenues et transmises à la mairie et au périscolaire : 

 

o Changer la sonnerie de l’école par une musique > Pas de retour de la mairie pour l’instant  

o Proposer des seaux d’eau et des pinceaux pour le tableau de la cour > lorsqu’il fera un peu plus chaud 

o Installer un coin lecture/endroit calme sous le préau > Les 2 tables rondes de la cour serviront de lieu 

calme.  

o Avoir un mur de la cour coloré > Pas de réponse de la mairie à ce jour  

o Avoir un banc de l’amitié > Le banc a été décoré par les élèves du dispositif ULIS. Les élèves l’utilisent 

mais il a déjà été abimé. La directrice va demander à la mairie s’il est possible de le peindre.  

o Désormais, chaque classe a des balles, des cerceaux, des cordes à sauter et un frisbee en mousse qu’elle 

devra descendre et remonter à chaque récréation. 

o Pouvoir s’installer sur un banc avec des feuilles et des crayons dans la cour > Oui pour la récréation 

des grands l’après-midi uniquement. Les grands devront avoir un matériel fait exprès (trousse + carnet), 

ce ne doit pas être le matériel de la classe.  

o Décorer le hall de l’école en fonction des évènements, des saisons. > Oui thème du  printemps, fin mars, 

toutes les classes y participeront. Les œuvres pourront être accrochées dans le hall mais aussi dans les 

escaliers et les couloirs. 

o Installer un détecteur de bruit visuel dans la cantine > Achat en cours par la mairie. 

o Organiser une semaine des talents > Oui, au mois de mai.  

o Organiser un échange entre M. Martinez-Perez et un délégué de chaque classe pour discuter de la can-

tine > Oui réunion le 05/12 à 13h20 dans le bureau de la directrice avec quelques délégués. 

o Avoir de l’eau chaude dans les WC de la cour > il y a de l’eau tiède. 

o Prévoir plus de frites aux menus de la cantine > les frites sont proposées plus régulièrement depuis 

janvier 

o Avoir des ponts moins glissants dans la cour > la mairie va faire poser des bandes antidérapantes 

o Faire réparer la fontaine de la cour > Nous verrons au printemps quand elle sera mise en eau si elle 

fonctionne 



o Demander à la mairie de prolonger le préau ou de déplacer les bancs de la cour qui reçoivent la pluie > 

la demande a été faite au prestataire par la mairie 

Prochain conseil de délégués le jeudi 12 février. Le thème sera « Comment matérialiser les règles de vie dans 

les couloirs et dans la cour, sous forme de slogans et de dessins ? ».  

 

• Remise des livrets et café des parents 

La remise des livrets s’est bien déroulée. Le café a permis des échanges et peut-être aussi parfois de faire 

baisser l’appréhension de certains élèves.  

 

• Dates à retenir :  

o Spectacle à l’auditorium le 25/06 au soir  

o Fête de l’école le samedi 27/06 au matin 

 

• Projet avec Mme CHESNEAU 

Thème : tour du monde des danses 

1 pays / classe 

Représentation à la fin de l’année à l’auditorium en même temps que la chorale le jeudi 25/06 

 

 

• Projets en cours 

o Résidence d’auteur de BD  

Thème : les contes détournés. L’auteur est venu trois fois en classe. Une exposition sera organisée au 

mois de mai à la médiathèque du centre-ville. 

 

o Percussions 

Ce projet concerne tout le cycle 2, un intervenant vient 1h par semaine pour chaque classe y compris le 

dispositif ULIS. Une représentation aura lieu le jour de la fête de l’école.  

 

• Coopérative de l’école 

Il y a actuellement 4 698,15€ sur le compte de la coopérative de l’école. 

Nous avons acheté des maquettes en carton qui s’intégreront dans les projets en cours dans les classes, des 

balles, des ballons, des cerceaux, sur demande des délégués. 

La coopérative financera également la sortie escalade des CM1/CM2 et CM2, la sortie au quai Branly des 

CP/CE1 et la sortie à la cité des sciences des CE1/CE2 et CE2. 

Nous ne ferons pas de 2ème appel de coopérative.  

 

• La sécurité dans l’école : exercice PPMS 

L’exercice PPMS risques majeurs a eu lieu le 4 décembre. Le thème était orage et vents violents. Pas de 

problèmes rencontrés lors du confinement, à l’exception des malles PPMS qui sont incomplètes car le matériel 

était périmé ou défectueux et il n’a pas été remplacé pour l’instant par la mairie.  

 

 

 

 

 



2. Temps périscolaires 

• Temps de la garderie du matin, activités longues et garderie du soir – Mme Cohen 

Beaucoup d’activités sportives sont organisées sur l’école. La ville met à disposition des remplaçants 

lorsqu’il y a un animateur absent, de ce fait il n’y a pas de coupure dans les activités. Les enfants sont contents 

des activités proposées. Cela leur permet de découvrir différentes activités. Maintenant il y a l’activité chorale 

à la place de pixel art. 

Les activités sont différentes en fonction des écoles. 

 

• Temps de la pause méridienne – M. Martinez-Perez 

o Retour sur les échanges du 05/12 avec les délégués et la directrice : 

- Les animateurs mettent trop de sel lorsqu’on leur demande d’en rajouter. Les plats de la cantine sont 

déjà salés. M. Martinez-Perez a demandé aux animateurs d’être vigilants lors de l’ajout de sel. 

- Les sanctions sont pargois jugées trop longues 

3 enfants ont été séparés à la cantine, la sanction a été levée et une semaine après, ils ont recommencé. 

Souvent les mêmes situations se répètent.  

 

- Oubli du manteau 

Durant l’automne, il est arrivé que les enfants oublient leur manteau devant la classe. Il faut qu’ils soient 

vigilants sur ce point. 

 

o Echanges lors du conseil d’école 

Il y a une bonne communication avec le corps enseignant notamment sur le comportement des élèves.  

Les enfants sont la plupart du temps respectueux entre eux et avec les animateurs.  

Beaucoup de jeux sont mis à disposition des élèves : badminton, tennis, volley, lutin, loup-garou… 

Le temps de football a été diminué, comme sur le temps scolaire. Néanmoins un tournoi de football sera 

organisé à la fin de l’année. 

En BCD, Mme Ferandelle est revenue. Elle compte organiser des journées thématiques à la bibliothèque. 

 

• Mercredi – M. Chomarat – CLAVIM 

Il y a 40-50 enfants inscrits le mercredi.  

Il faut faire attention aux retards le matin. 

 

Un des objectifs de cette année est d’améliorer les espaces. 

- Espace jeux de société 

De nouveaux jeux de société sont mis en place. Une partie des jeux est en libre accès, l’autre partie est 

disponible lorsque l’enfant a participé à un atelier de présentation du jeu au préalable.  

 

- Espace construction en cours de création 

- Espace artistique avec piano, percussions, déguisements 

- Investissement prévu dans des filets de badminton et de tennis 

- Projet Prix des Incorruptibles : prix littéraire par niveau 

- Concours de flag-rugby 



- Projet avec l’école de la générosité 

- Educap City samedi 11/04 

 

3. Questions posées à la Ville : 

 

• Les travaux 

o Le couloir du 1er étage va être repeint durant les vacances d’été. 

o La porte d’accès à la cour va être changée pour une porte aux normes handicapés, durant 

les vacances d’été. 

o Toilettes des vestiaires au niveau du gymnase : la modification couterait très cher et ne 

sera sans doute pas réalisée. 

o Serrures à changer au niveau des vestiaires du gymnase, pour assurer la fermeture en cas 

d’intrusion. Pas de retour sur ce point par la ville.  

o Rehaussement des grilles au fond de la cour. Le projet est en cours, les travaux seront 

réalisés en 2026.  

o Rehaussement d’une barrière sur le toit, face au gymnase. Les travaux ont été réalisés. 

o Est-il envisageable de prévoir une salle climatisée dans l’école ? Une demande a été 

faite, nous sommes en attente de la réponse.  

o Les ventilateurs de toutes les écoles vont être renouvelés. 

o Un chauffage soufflant a été installé dans le gymnase. Il faut absolument que ce chauf-

fage soit coupé à la suite des séances de l’association qui utilise le gymnase le soir, car 

sinon les enfants ont beaucoup trop chaud dans le gymnase et ne sont pas dans de bonnes 

dispositions pour pratiquer leur sport. 

o Sécurisation de l’accès au vestiaire des filles de la piscine Sevestre. La porte du vestiaire 

est maintenue fermée, ce qui pose un problème de sécurité s’il doit y avoir une évacua-

tion du vestiaire des filles.  

o Un audit du ménage a été réalisé en présence de la directrice. 

o Une demande de mise en place de chaines et de plots amovibles va être faite par la di-

rectrice afin de sécuriser l’emplacement des cars. Malgré le passage de la police muni-

cipale, des parents utilisent encore cet espace pour se garer et mettent en danger les 

élèves qui rentrent ou sortent du car.  

o Autres 

o Les représentants de parents d’élèves demandent à venir sur un temps de cantine et/ou 

de goûter.  

 

 

 

 


